

# Варщик целлюлозы

## Область профессиональной деятельности

Деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, мебельное производство

---

## Профессиональный стандарт

23.018 Варщик целлюлозы

---

## Должность (профессия рабочего)

Варщик целлюлозы 3-6-го разрядов

---

## ОКЗ

8171 Операторы машин по изготовлению бумажной массы и бумаги

---

## ОКПДТР

11404 Варщик целлюлозы

---

## Профильный совет по профессиональным квалификациям

## Квалификации

---

### Особые условия допуска к работе

К работе допускаются лица, достигшие 18 лет, прошедшие обучение и инструктаж по охране труда и получившие об этом соответствующее удостоверение(1).  
Прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований), а также внеочередных медицинских осмотров (обследований) в порядке, установленном законодательством Российской Федерации(2).

---

### ЕТКС/ЕКС

ЕТКС, вып. 41, раздел «Производство целлюлозы, бумаги, картона и изделий из них», параграфы 27-30

---

### Описание профессии

Варщик целлюлозы отвечает за процесс получения целлюлозы различного назначения, которая является либо конечным продуктом, либо сырьем для производства бумаги и картона. Он контролирует процесс варки целлюлозы на всех стадиях, как в периодических варочных котлах, так и в установках непрерывного действия: подачу щепы (сечки), ее паровое уплотнение, закачку варочного раствора, подачу пара, подъем температуры до требуемых значений, сдвиг избыточного давления, спуск давления после окончания варки и опорожнение котла (камеры установки) от щелока и волокнистой (целлюлозной) массы. Варщик целлюлозы контролирует температуру и давление в варочных котлах и аппаратах непрерывного действия, поддерживая параметры процесса в соответствии с технологическим режимом. По данным анализов варочного раствора и щелоков, показаниям контрольно-измерительных приборов и средств автоматики определяет конец варки. Варщик целлюлозы следит за исправностью технологического оборудования, контрольно-измерительных приборов и автоматики. Все работы проводятся в соответствии с производственными инструкциями, правилами по охране труда и пожарной безопасности.

---

## **Профессиональное образование и обучение**

Профессиональное обучение - программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих; программы переподготовки рабочих, служащих.

---

## **Сфера применения профессии**

Организации различных форм собственности целлюлозно-бумажной промышленности.

---

## **Родственные профессии**

Выпарщик щелоков

Оператор производства древесной массы из щепы

Оператор регенерации сернистой кислоты

Отбельщик

---

## **Возможность получения образования**

Профессиональное обучение по профессии "варщик целлюлозы" могут пройти лица, имеющие образование не ниже основного общего образования или среднего общего образования, в профессиональных образовательных организациях или в организациях, осуществляющих обучение, в т. ч. в учебных центрах профессиональной квалификации и на производстве.

---

## **Возможности трудоустройства**

Трудоустройство на целлюлозно-бумажных комбинаты.

Подробнее с вакансиями можно ознакомиться на сайте <https://trudvsem.ru>.

---

## **Примерная заработная плата по профессии**

25000 - 100000 рублей

---

## **Востребованность, перспективы развития профессии и занятости**

Варщик целлюлозы - одна из основных профессий предприятий по выпуску целлюлозы. От качества целлюлозы зависит качество бумажной продукции и картона, их конкурентоспособность. Перспективы и пути развития целлюлозно-бумажной промышленности определены в государственных программах Российской Федерации "Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности" и "О приоритетных инвестиционных проектах в области освоения лесов". В настоящее время целлюлозно-бумажная промышленность развивается: практически полностью обновлены производства сульфатной целлюлозы на крупнейших предприятиях целлюлозно-бумажной промышленности, введены в строй новые заводы нейтрально-сульфитной целлюлозы производительностью 300 тыс. тонн в год, планируется строительство новых целлюлозно-бумажных комбинатов, что создаст дополнительные рабочие места.

---